

Peter Freuchen, avtor knjige »Eskimi«, po kateri je filmal W. S. van Dyke v arktičnih pokrajinah istoimenski film, se je osebno pridružil odpravi. Freuchen je šel z odpravo zaradi tega, da pomaga iskati za filmanje primerne pokrajine in režiserju tudi sicer pomaga z nasveti pri filmanju.

Freuchen je majhen čokat mož z gosto rjavo brado, in čeprav jih ima že petdeset na križu, mu ne bi nihče prisodil več ko 40 let. Nedavno je časnikarjem izjavil tole:

»Čemu sem se pridružil odpravi? Nikar ne mislite, da me je skrbelo, da bi W. S. Van Dyke ne posnel vsega točno po moji knjigi. Hotel sem mu samo svetovati in mu prihraniti tehniške pogrške. Ni dolgo temu, ko sem gledal neki film iz življenja Eskimov. Videl sem tam reči z imenom »Verosin«, ki jih sam živ krst ne pozna. Tega sem hotel W. S. van Dyka obvarovati. Z izkušenimi nasveti sem sam Van Dyku olajšal delo.



Eskimi so majhen narod na snežnem severu. Čudni so po svoji postavi in jeziku, svojevrstni po šegah in ljubavnem življenju. Evropci jih še slabo poznamo; zato nam bo tem zanimivejši in poučnejši mojstrski film o njihovem življenju »Eskimo«

Okolica Tellera je kaj slična pokrajini Baffin-Baya in Capa-Yorka, ki sem ju časih imenoval svojo domovino. Pokrajina je povsem slična oni, ki sem jo opisoval v svoji knjigi. Eskimi so nam pri delu prav požrtvovalno pomagali. Bili so nam statisti in so z vso vestnostjo izvršili vse naše ukaze in želje.

Saj ste menda čitali mojo knjigo, potlej pa itak veste, da sem prebil celih 17 let na severu. Večinoma sem bil v Thulu in na Capu-Yorku. Tam sem živel skupno s 75 eskimskimi družinami, ki štejejo 240 ljudi. Moja žena in jaz sva bila edina belca med njimi.

Peter Freuchen je po rodu iz bližine Kodanja na Danskem. Preden se je odrekel kulturnemu svetu in odšel na ledeni sever, je prebil več časa na neki danski farmi. Na Angleškem in doma je študiral geodezijo ter je že kot šestindvajsetletni mož pričel službeno potovati po severnih pokrajinah. Moral se je pridružiti skoraj vsem znanstvenim odpravam in kartografirati za dansko vlado mnogo pokrajin. Eskimski jezik mu teče docela gladko.

»Eskimi so preprosti in miroljubni ljudje; je nadaljeval svoje izjave, »seveda samo dotlej, dokler so dobre volje. Vsi Eskimi govore enak jezik, vendar ne poznajo pisave. Pač pa prav radi in z vneto rišejo, preprosto seveda, kakor je preprosto vse njihovo bitje. Pesmi in pripovedk poznajo na tisoče. To so jim zgodovina, sporočena od ust do ust.«

Na vprašanje kakšne stike je imel Freuchen za časa svojega dolgoletnega bivanja med Eskimi z ostalim kulturnim svetom, je odgovoril časnikarjem:

»Vsako leto je prihajala ladja, ki mi je pripeljala živeža in ostalih po-

ESKIMO

treščin. Med svetovno vojno sem bil cela štiri leta popolnoma odrezan od ostalega sveta. Ves tisti čas nisem videl razen svoje žene niti enega belca. Dobival nisem niti živeža iz domovine, zato sem se moral hraniti po eskimsko.

Neko neverjetno ostro zimo sta mi zmrznili obe nogi. Levo so mi morali odrezati in zamenjati z umetno. Seveda nisem mogel zaradi nepričakovane nesreče več uspešno delovati na severu. Za tako delo je treba popolnega telesnega zdravja in odpornosti, ker sicer slabotni človek ni kos naporom dolgotrajnih voženj po večnem snegu in ledu. Na dan je treba

opraviti po 50 kilometrov poti. Spominjam se prav živo, da smo nekoč v tridesetih urah prišli 110 kilometrov daleč, ne da bi med tem kje počivali ne spali.

Ko se je ta nenavadni mož vrnil z amputirano nogo domov, je opisal svoje doživljanje in vtise v knjigi »Eskimi«. Prva izdaja knjige je izšla v danščini, kesneje so pa tudi Švedi, Nemci in končno tudi Angleži dobili prevode v svojih jezikih.



Ob osmih zvečer



Billie BURKE

Film »Ob osmih zvečer« je posnet po istoimenski gledališki igri, ki so jo po vsem svetu z velikim uspehom igrali. Metro Goldwyn Mayer je sfilmal to delo in nam v filmu predstavlja celo vrsto izbranih filmskih zvezd, kar doživimo sicer samo pri dvojnih programih. Svetovno časopisje hvali predvsem Jeano Harlow in trdi, »da bi morali za Jeano Harlow ustvariti besedo 'sex appeal', če bi je še ne poznali.« Jeani Harlow se je v tem filmu posrečilo, doseči Greto Garbo in Marleno Dietrich. Ostale vloge igrajo znani igralci iz »Grand Hotel«, John Barrymore, Lionel Barrymore in drugi. S posebnim navdušenjem je občinstvo pozdravilo najprivlačnejšo ameriško igralko, Mario Dressler.

Jeanna Harlow je v svoji vlogi razvajena žena bogataša. V mladosti je garala v nekem pristaniškem baru. Tam jo je našel Packart, ki se je vračal kot bogat kopač zlata. Poro-

čil se je z njo, a njegova glavna misel je bila zmerom le: denar. Prihajal je in odhajal, ona se je pa v zapuščenosti naslonila na hišnega zdravnika, dr. Talbota, se zaljubila vanj in se možu izneverila. Prizor, ko Jeana Harlow v jezi našteva vse svoje ljubimce svojemu možu, je grozen in hkratu genljiv. Režiser George Zukor pač ni mogel izbrati za vlogo modernega »vampirja« boljše igralko.

„Junak pod copato“

Wallace Beery — »kapitan« vlačilca »Narcissa«, je zmerom žejen. V svoji pijanosti je napravil že nešteto neumnosti. Če ne bi imel tako energične žene kot je njegova Annie, bi bil že zdavnaj propadel. On žre, ona pa gara za tri. Že večkrat se je »kapitan« Terry odrekel zavoljo ljubezni do svojega sina pijači in je obljubljal na vse kar mu je sveto, da

Filmske novice

Fritz Lang je podpisal pogodbo, da bo za Metro Goldwyn Mayea še ta mesec pričel delati neki film.

Glas Irene Dan, slavne pevke in igralko, je dalo filmsko društvo Radio Pictures zavarovati za 100 tisoč dolarjev.

Dorothy Dale, »svetovna lepota« iz leta 1930, zvezda Paramounta in lepa nadarjena igralka, se je pri avtomobilski nesreči pobila do smrti.

Dickensov roman »David Copperfield« bodo filmali v Ameriki toda z angleškimi igralci, da bo stvar bolj Dickenska.

se poboljša. Toda kljub dobri volji je meso ostalo slabo. Nikoli ni izdržal delj časa.

Spet je nekoč prekršil svoje obljube in prisege, in to prav na naj svečanejši dan svojega življenja, ko se mu je vračal sin kot pravi kapitan oceanskega parnika. Ker je



WALLACE BEERY

pijan ko žolna, ne more pozdraviti svojega sina. Edino, česar se stari na svetu boji, je njegova žena Annie, toda tokrat niti njena avtoriteta ni mogla skrsiti njegovega navdušenja, in napil se je na mrtvo.

Wallace Beery je v vlogi notoričnega pijanca sijajen. Stalno koleba med respektom do svoje žene in željo po pijači. Človek se mora nasmejati do solz v prizoru, ko stari »kapitan« na dušek izpije vodo za lase, ker diši po alkoholu. Tipičen dobrovoljček je in flegmatičen pijanec. Marija Dressler, — žena Annie — je odlična v igri. »Stari« in »stara« sta tipični zakonski par, ki si je neprenehoma v laseh, a je vendar srečen — menda prav zaradi tega...

Namesto 5 sedaj 7

Pyramidon TABLET

za tisti denar, ki ga porabimo za zdravilo, proti bolečinam in menstruacijskim tegobam je sedaj še 30% cenejši! Dobiva se v vseh lekarnah v omotih po 10 tablet & 0,2 gr. Pravi Pyramidon je samo z Bayer-jevim križem!

